

# 以飞行带市场 以市场拉产业 以产业促发展

## “通用航空大会”飞出“西安模式”

吴际 杨旭景

世界目光再次聚焦陕西西安，聚焦中国航空城阎良。

10月15日至10月19日，2015中国国际通用航空大会在陕西隆重举行。

中国国际通用航空大会(简称：通航大会)是由国务院批准举办的，是中国通用航空领域最具影响力的国家级、国际性、专业化博览会。

通航大会的成功举行，不仅凸显出中国通用航空产业发展的巨大潜力，也展现了通用航空市场的无限商机。

### 乘势腾飞 航空之城魅力绽放



外宾参观陕西飞机制造基地

作为中国国际通用航空大会的执行单位，西安阎良航空基地全力构建通用航空产业集群，已形成了集整机生产、飞机销售、通航运营、机务维修、会展旅游、人才培养等于一体的通用航空全产业链，描绘了一幅清晰的通航产业发展画卷。

2009年之前，陕西省只有2家通航企业，3架飞机。通过通航大会带动，目前入驻西安航空产业基地的通航企业达到90余家，拥有飞机100余架。

近年来，依托西安阎良国家航空高技术产业基地，陕西西安力促通用航空产业发展，摸索出了“以飞行带市场，以市场拉产业，以产业促发展”的特色模式，勾画了一幅清晰的通航发展蓝图。

通用航空发展的“西安模式”已受到全国广泛关注，中国国际通用航空大会无疑为推广陕西通用航空发展路径，提供了绝佳平台。西安阎良航空基地已成为中国通航产业发展的“桥头堡”之一，通航产业发展的“西安

模式”也愈加受到通航业界的关注。越来越多的客商选择投资通航产业，投资中国航空城。

依托西安阎良航空基地这一产业平台，西安将以国际化的视野，布局和构思通航产业的大发展，全方位、多层次、宽领域扩大对外合作，力促航空产业与地方经济融合发展，努力打造“中国通用航空产业之都”，争当建设“丝绸之路经济带”的排头兵，全力打造陕西航空产业发展的升级版，为实现“航空强省”之梦乘势腾飞。

### 五大活动 展现通航无限机遇

近年来，国家先后出台一系列促进通用航空产业发展的扶持政策，中国通用航空产业已迎来加速发展的最好时期。

仅从中国国际通用航空大会举办的数据来看，三届大会累计参展企业1109家，包括来自18个国家的100多家外国企业，参展飞行器323架，交易飞机333架，签约项目近百个，签约金额共计360亿元，吸引近百万观众参加。

这些数字，说明通用航空作为我国战略性新兴产业，受到全社会的广泛关注。而作为中国通用航空领域最具影响力的国际博览会，通航大会经过几届磨砺，已形成了独特的国际通航专业展会品牌。

中国国际通用航空大会以“推动通用航空发展，加快航空产业集聚”为主题，以“引领、起飞、创未来”为愿景，以“大规模、高水平、国际化、专业性”为方向，与往届相比，本届大会着力提升了通航产业发展的平台作用。

本届大会将在西安绿地笔克国际会展中心举办开幕式、航空设备器材展、项目签约暨成果发布；在航空基地内府机场举办飞行表演、通用飞机静态展、观众飞行体验、航空科普等交流活动；在阎良格林云举办高峰论坛和专业论坛等活动。

### 凝聚力量 实现产业腾飞梦想

“中国国际通用航空大会，是一个凝聚力量、实现梦想的舞台。”这是中国航空工业集团公司董事长林左鸣在“2013通航大会”上的致辞。

而对这句话理解最深刻的，是参加通航大会的企业。“推动通用航空发展，加快航空产业集聚”，这正是全中国通用航空企业多年来携手努力、共同追求的梦想。中国国际通用航空大会，无疑是他们展示实力、寻求合作的最佳舞台。

中国国际通用航空大会永久会址设在陕西西安，每两年举办一次。这一舞台，吸引了塞斯纳、庞巴迪、奥地

利钻石、德事隆集团、空客直升机、德国轻型飞机、中俄直升机等一批通航领域的国际知名企业来华寻求合作。

在百花齐放的全国航展中，2015中国国际通用航空大会更加引人注目。本届大会展位数量达到443个，较上届增加了47%；参展飞机数量达到120余架，较上届增加了20%；参会企业达到近600家，较上届增加14%……

这些现象无不彰显出一个强烈的信号——中国通航产业已向全球敞开了共赢的窗口，进入蓬勃发展的战略机遇期。中国国际通用航空大会的举办，正是产业力量凝聚的催化剂，为中国航空产业腾飞之梦树立了全新风向标。

### 云中漫步 同享华美飞行盛宴

跳伞运动员从1300米高空跳离机舱，在空中绽放出五彩的花朵；多机编队表演配合完美，上下翻飞和谐流畅；单机特技表演人合一，在空中做出一系列翻滚特技，扣人心弦；多款通用飞机携客户升空体验，尽显其绝佳性能……

在西安阎良航空基地内府机场，一幕幕或唯美、或惊险、或绚丽、或壮丽的飞行画面，为现场及电视机前的观众带来了精彩绝伦的视觉盛宴。

通过历届通航大会的举办，本届大会参展飞行器数量已增加至超过百架。在为期3天的大会飞行表演中，国内外的数十架通用飞机轮番表演：“模拟空战”、“多机编队”、“单机特技”、“空中绘图”等精彩节目，充分展示了国内外主流及最新通用飞机的优越性能。仅在2013中国国际通用航空大会上，30万人次的现场参观数，让越来越多的普通观众对通用航空有了全新的认识。而今年，将进一步刷新这一数字。

可以说，中国国际通用航空大会是通用航空发展的参与者和创新的见证者，更是通航文化的传播者，对陕西航空产业力量的感召力、对通用航空科技知识的普及力、对通航产业项目的吸引力、对我国通航产业整体发展的推动力，均会带来深远的影响。



双机对战空中表演

### 携手共进 探寻通航发展路径

在“通用航空高峰论坛”上，来自国内外通航业界人士、行业主管部门、通航领域专家齐聚一堂，同享蓝天飞行盛事，共商通航发展大计。

专家学者、企业领袖和投资机构代表围绕国内通航产业现状及发展政策、中航工业通航产业战略布局、航材保障、飞行培训、通航国际合作等业界密切关注的焦点话题进行交流，携手探寻中国通用航空产业发展的新路径。

此次论坛得到了国内外航空业界人士的热烈响应。嘉宾们简短深入的演讲，举证有力的分析，令人印象深刻，获益良多。不难看出，高峰论坛不仅提升了业界对通用航空产业在全球经济发展中重要作用的认识，更加深了各界对中国发展通用航空产业的关注度和参与度。

选择中国航空城阎良举办此次论坛，共话通航产业发展，在我国通航产业发展的新形势下意义重大。论坛层次高、论述深、规模大、前瞻性强、内容丰富。所展开的讨论，达成的共识、描绘的愿景，对于中国通用航空产业发展影响深远。



通用航空高峰论坛吸引众多嘉宾



陕西省副省长王莉霞宣布第三届黄河金三角投资合作交流大会开幕

## 黄河金三角投资合作交流大会召开

本报电(吴绍礼 党宇婷)9月29日，第三届黄河金三角投资合作交流大会在陕西省渭南市举行。此次大会以“共建丝路新起点、共筑区域新合作、共谋实现新发展”为主题。

陕西省渭南市、山西省运城市、临汾市和河南省三门峡市共同构成了晋陕豫三省边缘“黄河金三角区域”。2012年国家发展改革委批复建立《晋陕豫黄河金三角承接产业转移示范区》。2014年国务院批准《晋陕豫黄河金三角区域合作规划》。

据悉，黄河金三角投资合作交流大会由渭南首先发起，前两届已在渭南成功举办，此次举办的第三届黄河金三角投资合作交流大会按照“1+2+3”模式，重点举办一场文化展演，两场主题会(即：黄河金三角经济区市长联席会议暨重大项目集中签约仪式、省级经济技术开发区项目对接会)。

陕西省副省长王莉霞在开幕式致辞中表示，推进黄河金三角经济区加快发展，既是晋陕豫三省四市人民的期盼，也是国家区域协调发展的客观需要。随着国家西部大开发、“一带一路”战略以及晋陕豫黄河金三角区域合作规划的顺利实施，黄河金三角区域发展形成了利好叠加的政策优势，也遇到了千载难逢的好机遇。

大会期间，还举行了晋陕豫黄河金三角市长联席会议，四市签署了《黄河金三角经济区“一带一路”战略支点行动纲领(渭南共识)》。

陕西省渭南市市长李明远表示，探索省际交界地区合作发展新路径，推动晋陕豫黄河金三角地区合作发展，促进区域经济社会可持续发展，承载着三省四市的共同目标和利益。面对挑战与机遇并存的新形势，要以更加开阔的视野、更加开放的理念，强化“抱团”意识，创新体制机制，深化务实合作，更大力度地推进一体化发展，共同建设更具凝聚力、竞争力和影响力的区域合作经济体。

## 中铁联运物流提速“一带一路”

本报电(卜平)从中国到欧洲1万多公里的铁路运输目前需要将近20天，平均每小时只跑约20公里，大大地制约了“一带一路”发展战略的实施。这主要是因为中国、东欧、西欧的铁道轨距不同造成的，欧拓普国际投资顾问(北京)有限公司引进的德国Cargobeamer公铁联运技术将换轨时间从5天降低到2小时。

日前，中铁联运物流股份有限公司会同欧拓普国际投资顾问(北京)有限公司与德国Cargobeamer公司签署合作协议，由中国中车沈阳机车车辆有限公司、华晨宝马汽车(集团)股份有限公司参与这项技术的引进、吸收消化实验工作。

中铁联运物流股份有限公司是由北京铁路局牵头成立的，是一家以公、铁、水多式联运为基础，辐射全国的现代物流公司，是铁路试验、示范多式联运的企业。该公司采用德国Cargobeamer公司的毕马货运系统的联运技术，带来运输变化新方式的同时，也将对改善环境污染起到积极作用。

## “一带一路”助力大宗商品跨境交易新模式

祝龙 韩凯

聚贸公司董事长陆宏翔到“一带一路”沿线考察后，在北京举行了大宗商品跨境电商国际合作系列活动。

作为全球首家全品类大宗商品跨境电商平台，聚贸整合了电子商务、在线融资、全球采购、云仓储、物联网、供应链金融、制造业支持系统、行情研究、期货套保、智能物流、大数据支持等项目。在“全平台”思路下，为中国制造业注入新的生机与活力。

在“中国制造2025”、“互联网+”、“工业4.0”等号召下，聚贸结合时代特点，抓住机遇，为“一带一路”服务。

### 争取更多的议价优势

聚贸的新，首先体现在采用“电商+金融+供应链+工业4.0”的全新模式。

作为传统制造业交易平台，聚贸涉及全品类的大宗商品，覆盖化工、有色金属、钢材、矿产、能源、农产品等各方面。

聚贸抓住“互联网+”潮流，努力克服传统工业的短板，在此基础上，对传统工业效能低、产业链短等问题，提出了有效的解决方案。正如

聚贸电商创始人陆宏翔所言，聚贸旨在为大宗商品产业提供全流程方案，打造集电子商务、在线融资、全球竞价采购、云仓储、物联网、供应链金融、大数据配套服务于一体的“无缝交易服务平台”。

这种全方位、全平台的思路借助互联网的强渗透性得到实现可能。同时，聚贸结合电商所带来的价格优势，扩大服务范围，给输入与输出带来诸多好处。尤其是作为采购大国的中国，由于以往分散采购拉高了采购成本，而现在聚贸的B2B平台能够集中多家企业对大宗商品的需求，整合为一个订单，为中国制造业争取更多的议价权和议价空间。

聚贸董事长陆宏翔有着丰富的全品类大宗商品现货交易经验，历练出跨境贸易全球性视野，比单品类狭窄市场的电商，视野更加广阔。

除此之外，聚贸专门为制造业企业设立了金融、行情研究、期货套保、大数据、制造业支持和物流等六大中心，以全方位的服务来支持中国制造业企业。以互联网为平台，进行精准化管理，将制造业企业各个环节链条信息化、智能化。以高效率、低成本、高质量打造中国企业的竞争力

与形象。比如大数据中心，陆宏翔称，大数据的采集和挖掘，将信息数据化，能显著提升企业的决策能力，更加快速敏感地对市场做出反应。

### 乘“一带一路”东风

“跨境”是聚贸的另一大特色。“互联网+外贸”的模式使中国跨境电子商务蓬勃兴起。据统计，2014年，中国跨境电商交易规模约4.2万亿元人民币，同比增长33.3%。其中，出口占比约85.4%，B2B交易占比达93.5%。“一带一路”战略与“跨境”商贸不谋而合，丝绸之路作为早期的跨境经济交流，在“一带一路”的战略下重新焕发生机。

聚贸公司抓住历史机遇，积极参与和服务“一带一路”。今年7月，聚贸与“一带一路”国家大宗商品跨境合作在北京启动，“一带一路”沿线20多个国家的驻华使馆商务代表、外国商会代表、大宗商品及电商从业者等百余人出席了此次盛会。计划在“一带一路”多个国家的工业原材料采购、质优中国制造输出等方面加强合作，并将战略合作扩大至金融、技术、物流、服务等各个领域。“一带一路”战略给聚贸等电商

在跨境发展中提供了巨大优势，陆宏翔认为：“电商优势在于跨越地域，而跨境电商则是超越国界的”。这种模式可以使中国企业站在全球平台上，将互联网与大宗商品相结合，创造出新的增长点，激发潜力与活力。

“一带一路”不仅让聚贸公司受惠，同时也为众多中国制造业企业创造新的利润增长点，能够以合理成本采购大宗原料，以聚合效应为基础，向境外输出中国制造，推广中国品牌。

“一带一路”以地缘经济、以地缘推贸易，所提供的和谐、共生、共赢的经济贸易环境与聚贸的企业文化不谋而合。陆宏翔就有这样一句名言：“读4个MBA，不如《金刚经》一句话的启发”。将聚贸文化回溯至传统，是具有中国特色和全球视野的、具有更强整合力的文化。其中，“诚信”、“善愿”、“力行”是聚贸的核心价值观。在其引导下，“让中国制造业赢，让聚贸所有的合作伙伴赢，让聚贸所有的员工赢，聚贸自身也赢”。聚贸将借“一带一路”东风，创造全球大宗商品跨境电商第一品牌，构建中国大宗商品行业发展的新格局，为中国制造的腾飞做出贡献。

## 安康市检察机关惩防并举 专项治理职务犯罪

本报电(吴绍礼、周敏)安康市人民检察院针对近年来挪用、骗取、虚报冒领、贪污侵占惠农扶贫资金等腐败问题，紧扣重点，采取惩防并举的策略，集中发力从四个方面部署开展惩治和预防惠农扶贫领域职务犯罪专项治理工作。

要求全市检察机关紧盯涉农扶贫职能部门、乡镇党政机关工作人员、村级“两委”干部、村民小组长、会计等“关键少数”重点人员。紧扣农业发展建设、支农惠农、扶贫资金、专项补贴的项目申报、审核审批、发放管理、项目实施、检查验收等重点环节。要求全市检察机关以

支农惠农财政补贴中的职务犯罪案件、农村基础设施建设中的职务犯罪案件、农村社会事业领域的职务犯罪案件、农村“两委”和基层人大代表选举中的贿选、破坏选举等职务犯罪案件作为重点，严肃查处办罪金额巨大、涉及面广、危害利益众多，易诱发群体性事件、影响农村和谐稳定的职务犯罪案件。

防微杜渐重在预防，通过开展“法治照亮农村，廉洁促进和谐”专题预防职务犯罪活动，开展法治、廉洁教育夯实思想防线。本次专项治理从2015年7月持续至2017年7月。



### 西部茶博会主题活动丰富多彩

第三届中国西部国际茶产业博览会日前在西安举办，全国各地茶商共同探寻在“丝绸之路经济带”建设下，茶文化与茶产业的发展机遇，为各界人士搭建了一个互通互联的茶业经贸国际交流合作平台。

茶博会上，还举行了第二届新丝路茶艺大赛暨全国最美茶艺师评选西安赛区决赛活动。(吴绍礼/文 林瑞庆/图)

### 陈仓社火脸谱惊艳德国柏林

“太漂亮了!”9月6日至9日，在德国柏林举行的“国风·秦韵”陕西传统文化周活动上，来自宝鸡陈仓的社火脸谱，赢得外国友人的啧啧称赞。参加本次活动的陈仓区民间艺术家薛亚兵兴奋地说：“没想到咱宝鸡的民俗工艺品这么受欢迎，我带去的一百多件作品展出的第一天就被抢购一空”。

图为德国柏林外国友人现场观摩脸谱绘画。(韩建安/文 齐小伟/图)

